

# Кузнецкий МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б) городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 147 (3684)

ПЯТНИЦА, 8 декабря 1944 года

№ 20 коп.

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

## УСИЛИТЬ ЗАГОТОВКУ И ВЫВОЗКУ МЕСТНЫХ УДОБРЕНИЙ НА ПОЛЯ КОЛХОЗОВ

Заготовка и вывозка местных удобрений на поля является сейчас основной задачей в работе каждого руководителя колхоза, сельского совета. От того, как мы разрешим эту задачу в течение зимы 1944—45 года, будет зависеть успех урожайности, а следовательно, снабжение фронта хлебом и благополучие самих колхозников.

Несмотря на серьезную постановку этого вопроса со стороны районных организаций перед руководителями колхозов, перед партийными организациями, до сего времени в колхозах дело о вывозке местных удобрений обстоит из рук вон плохо. Не чуждым нам будет объяснить эту бездельность, как беззаботным отношением к этой работе самих руководителей колхозов, которые не думают о будущем урожае 1945 года, не понимают тех требований партии и правительства, которые предъявлены к колхозам в условиях Великой Отечественной войны.

Отдельные руководители колхозов, как Вадтовского—т. Мысягин, Тепловского—т. Левкин, Родяковского—т. Дубов, запутались в ряде мелких недоделок и сейчас все продолжают старый 1944 сельскохозяйственный год, несмотря на то, что им-то в первую очередь и надо взглянуть вперед.

Возможности к тому, чтобы сейчас работать по заготовке и вывозке удобрений, в каждом колхозе есть. Беда в том, что нет у ряда председателей колхозов чувства ответственности за это основное мероприятие. Они до сего времени продолжают использовать лошадей не по назначению. Ни в одном колхозе не

выдвинуто пока определенное количество лошадей и людей на работу по вывозке удобрений. Крупный рогатый скот к вывозке удобрений в колхозах привлекается в крайне малом количестве, отсутствует вывозка на салазках. Сбор золы, куриного помета с дворов колхозников не производится, ящики, помещенные для их хранения не приготовлены.

Решением исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) утвержден план заготовки и вывозки местных удобрений. С 15 декабря 1944 года по 15 января 1945 года объявлен месячник по проведению этой работы. Задача руководителей колхозов, сельских советов, секретарей парторганизаций и агрономов—добиться выполнения этого плана в течение месячника, а в оставшееся время вывозить удобрения сверх плана.

Необходимо уделить особое внимание качеству укладки удобрений и размещению удобрений под культуру, которые больше всего реагируют на их внесение.

Для организованного проведения месячника необходимо хорошо подготовиться: закрепить определенное количество лошадей, крупного рогатого скота, довести до каждого работника задание на целый месяц, намечать места, откуда брать навоз, куда его возить, выделить ответственных за укладку навоза людей и т. д.

Работа по заготовке и вывозке местных удобрений—одна из основных в очередных задачах в работе колхозов, партийных организаций и сельсоветов.

**А. МАСЛОВ,**  
заведующий райзо.

## КОМСОМОЛЬЦЫ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ НОВАБРЬСКОЕ ЗАДАНИЕ

Комсомольцы транспортного цеха с честью выполнили предоктябрьское обязательство и в ответ на доклад товарища Сталина продолжали соревнование в ноябре.

Хорошо сработали в ноябре комсомольцы т. т. Исаев, Буякин—слесари по ремонту паровозов, Цибезов—котельщик, Муравьев—медик, Юлыгин—слесарь и другие. Все они намного перевыполнили производственное задание.

Задача наших комсомольцев—план декабря выполнить досрочно.

**Р. ЕРОФЕЕВА.**

## СТАХАНОВСКИЙ ТРУД БРИГАДЫ

Руководимая мной фронтовая бригада электросварщиков механического цеха выполняет ежемесячно нормы на 150—200 проц. Годовое задание нами давно перевыполнено.

Добросовестными и исполнительными работниками показали себя электросварщицы т. т. Малышева и Кудасова. Люди в бригаде все дисциплинированные. Рабочий день полностью загружен. Часто

собираем производственные совещания, на которых обсуждаем важнейшие вопросы. Мы ликвидировали брак, имеем экономию электроэнергии.

Добиться таких успехов помогли стахановский труд и хорошая массово-политическая работа. Ежедневно наши агитаторы, особенно электрослесарь т. Семенхаус, проводят среди работающих четкие газеты, беседы, рассказывают о

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 6 декабря

В течение 6 декабря на территории Венгрии между озером БАЛАТОН и рекой ДУНАЙ наши войска, продолжая наступление, с боями захватили более 50 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ДУНАПЕНТЕЛЕ, РАЦАЛМАШ, ХЕРЦЕФАЛЬВА, АЛАП, ЦЕЦЕ, ШАРЕГРЕШ, ШИМОНТОРНИА, ШАРБОГАРД, СИВАШ-БАЛХАШ, ЛАЙОШ-КОМАРОМ, АЛАНД, БАЛАТОНСАВАДИ и железнодорожные станции ДУНАПЕНТЕЛЕ, НАДИВЕНИМ, ХЕРЦЕФАЛЬВА, ШИМОНТОРНИА, ШАРБОГАРД, МЕЗЕ-КОМАРОМ. Одновременно наши войска, наступающие между озером БАЛАТОН и рекой ДРАВА, с боями заняли более 40 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ФОНЬОД, КЕРЕСТУР, БЕРЕНЫ, БАЛАТОН-УЙЛАК, ВЕТЕЛЬ, МЕСТЕНГЕ, СЕННА, СЕЛИЦ ВИШФЯЛУД, ПАТОШФА, ХОМОК-СЕНТ-ДЬЕРДЬ, БАЛМАНЧА, ИСТВАНДИ, ДАРАНЬ, ДРАВА-ТАМАШИ и железнодорожные станции ФОНЬОД, КЕРЕСТУР, ВЕТЕЛЬ, ДЬЕТАПУСТА, СЕНТИМРЕ, НАДЬ-УЙФАЛУ, КОШТЕЛЬЕШ ДОМБО, ДАРАНЬ.

В боях за третье и четвертое декабря на территории Венгрии войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта взяли в плен 2.375 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В Югославии между реками ДУНАЙ и САВА войска Народно-освободительной армии Югославии, действуя совместно с нашими войсками, овладели городом и железнодорожной станцией ШИД, а также с боями заняли населенные пункты ШАРЕНГРАД, МОХОВО, ОПАТОВАЦ, ЛОВАС, МАЛАЯ ВАШИЦА, ГИБАРЕЦ, БАЧИНЦИ, БУКЕУВЦИ, КУЗМИН, АДАШЕВЦИ, МОРОВИЧ и железнодорожные станции АДЕШЕВЦИ, МОРОВИЧ, БАЧИНЦИ, БУКЕУВЦИ-ВЕРДЕВИК.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов шик бой местного значения.

За 5 декабря наши войска подбили и уничтожили 21 немецкий танк. В воздушных боях и огнем земной артиллерии сбито 15 самолетов противника.

В Венгрии между озером Балатон и рекой Дунай противник усилил свои потрепанные войска крупными силами пехоты и танков. Бой неоднократно переходил в рукопашные схватки. Наши войска, продвигаясь вдоль западного берега реки Дунай, стремительной атакой выбили немцев из промежуточного оборонительного рубежа и овладели селениями Рацалмаш, расположенным в 50 километрах южнее Будапешта. Другие наши части после напряженных боев переправились через каналы Капош и Влуша и разгромили оборону немцев, построенную на северном берегу этих водных преград. Стремясь восстановить положение, противник предпринял одну за другой двенадцать контратак. Советские пехотинцы и артиллеристы мощным огнем отбили контратаки гитлеровцев и, продолжая теснить противника, заняли ряд населенных пунктов.

Между озером Балатон и рекой Драва наши войска с боями продвигались вперед. Северо-западнее города Капошвар советские гвардейские части, преодолев трудно проходимые болота, заняли на берегу озера Балатон крупный населенный пункт и порт Фоньод. Таким образом, почти весь южный берег озера занят нашими войсками. В западу от города Сигетвар попытки немцев закрепиться на рубежах реки и озер были сломлены стремительными ударами советских войск. Противник отступил, бросив технику, вооружение и военные склады. За день боев уничтожено более 2.000 гитлеровцев. Только бойцами Н-ского соединения захвачено у немцев 2 танка, 26 орудий, 40 пулеметов, 50 тягачей, 800 лошадей и другие трофеи.

\* \* \*

Западнее города Иелгава (Митава) отряд наших бойцов предпринял разведку боем. Советские разведчики ворвались в расположение противника и уничтожили 40 немцев. Захватив пленных и два пулемета, наш отряд вернулся на исходный рубеж.

\* \* \*

В Восточной Пруссии группа бойцов старшего лейтенанта Исмакаева пробралась в расположение немцев и с тыла атаковала боевое охранение противника. Гранатами и огнем из автоматов разведчики уничтожили группу гитлеровцев. Несмотря на туман

и мокрый снег, советские летчики совершили полеты на тылы противника, разбили три паровоза и 10 автомашин с грузами.

\* \* \*

На 1-м Украинском фронте проходила артиллерийская перестрелка с противником. На одном участке отряд немцев атаковал наше боевое охранение. Советские бойцы отбросили врага и нанесли ему значительный урон. Снайперы гвардии старшего сержанта Ильникова за три дня истребили более 20 гитлеровцев.

\* \* \*

На одном участке 2-го Украинского фронта сдались в плен более 100 солдат 70 венгерского полка. Пленный сержант минометного взвода 3-го батальона Шандор Цикан рассказал: «Наш полк был с большими потерями отброшен за реку Тиссу. К этому времени первый батальон был уже почти целиком уничтожен. Многие солдаты воспользовались суматохой и перешли на сторону русских. На привале полковник Ружо выстроил полк, в котором осталось всего навсего 180 человек, и произнес речь. Он осудил нас бранью и ругательствами и заявил: «Я заставляю вас воевать. Офицеров, которые побегут назад, я буду вешать, а солдат расстреливать». В тот же день мы заняли новый рубеж обороны. Ночью прибежал какой-то солдат и сообщил, что соседняя рота в полном составе перешла к русским и русские подходят к нашим позициям. Вскоре у наших окопов появилась группа красноармейцев. Мы не сопротивлялись. Оружие и боеприпасы были сложены для передачи русским. Под конвоем красноармейцев мы отправились в плен. По дороге к нам присоединились еще 57 солдат из роты, находившейся впереди нас».

На другом участке на сторону Красной Армии перешел танковый экипаж первой роты 3-го мотополка второй венгерской танковой дивизии. Перебежчик Лайош Вашко заявил: «Экипаж нашего танка в составе пяти человек не хотел воевать за Германию. Мы решили сдаться в плен. Когда русские на нашем участке перешли в наступление, мы доложили командиру, что мотор танка поврежден. Нам было приказано немедленно отремонтировать мотор и прибыть в штаб батальона. Я и мои товарищи копошились у мотора, делая вид, что исправляем повреждение. Ввиду приближения русских командир приказал взорвать танк и отступить. Но мы не выполнили приказа и дожались прихода Красной Армии. Как только русские вошли в село, мы тотчас исправили танк и передали его советскому офицеру».

**Н. ВДОВИН,**  
бригадир фронтовой бригады.

## Забытая стенная газета, безответственный редактор

Стенная газета «Сигнал» транспортного цеха (редактор т. Маркин) в прошлые годы считалась неплохой. Да и в начале этого года она выходила ежемесячно. В ней были помещены статьи о выполнении обязательств в соревновании, о работе фронтовых бригад, о росте партийных рядов, о борьбе с перепростоями вагонов НКПС и т. д. Правда, и в этих номерах не видно было массового участия рядовых рабочих, стахановцев, коммунистов, комсомольцев, а ведь всем им есть о чем рассказать.

Сейчас газета почти прекратила свое существование. Начиная с мая, в течение полугода газета совсем не выходила. Выпускаются «молины», над которыми усердно трудятся... парторг т. Борисов и профорг т. Катышов...

Чем можно объяснить такое положение со стенной печатью в транспортном цехе? В первую очередь, конечно, тем, что редактор т. Маркин и редколлегия в целом проявили полную безответственность, забыли о своих важнейших обязанностях, недо-

оценили значения своевременного выхода газеты. Во-вторых, у парторга т. Борисова, переставшего предъявлять требования к редколлегии, сложился неправильный взгляд на стенную газету. На транспорте немало различных неполадок, которые обязана вскрывать стенная газета. Разве не надо было, например, из номера в номер писать о ликвидации перепростоев вагонов НКПС, которые в этом году приняла угрожающие размеры? Есть немало и других наиболее важных вопросов, которые требуют подробного освещения в газете.

В результате такого неаккуратного выхода стенгазеты редколлегия не только не привлекала новых работников, но растеряла и весь старый актив.

Партийной организацией транспортного цеха надо немедленно и серьезно поставить вопрос о стенной газете, заставив редколлегию и редактора т. Маркина выправить создавшееся положение. Стенная газета «Сигнал» должна выходить регулярно — этого требует производство.

## Работники завкома изучают доклад товарища Сталина

Работники заводского комитета завода им. Кирова приступили к глубокому изучению доклада товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социали-

стической революции. Создан кружок, которым руководит тов. Куракина. На днях проведено первое занятие по первому разделу доклада. А. ЕЛУШЕВ.

## Молодые производственники вступают в комсомол

Только в ноябре в комсомольскую организацию завода им. Кирова принято вновь 37 человек из числа лучшей производственной молодежи. Среди вступивших в ряды ВЛКСМ рабочие механического цеха долбежница

т. Ромашева, фрезеровщик тов. Бедик, слесарь цеха № 2 т. Кудряшов, посадчик сортопрокатного цеха т. Шинкин, трубопроводчик парового хозяйства т. Генералов и другие. Н. СОКОЛОВА.

## Красный уголок для рабочих

На 25-м километре Красненской линии для рабочих кирпичного завода УКСА открывается красный уголок. Рабочие механи-

ческой мастерской готовят туда шапки, домино, пашут плакаты. Будет направлена библиотека-передвижка.

## Международный обзор

Войска Красной Армии, переправившись через Дунай южнее Будапешта, расширили прорыв до 150 километров по фронту и углубились в западном направлении на десятки километров. За последние недели советские войска заняли в Венгрии свыше 800 населенных пунктов, в том числе город Мишкоц — центр водной промышленности страны. Красная Армия бьет фашистских захватчиков в Чехославии и Югославии.

Удары советских войск по гитлеровцам на Востоке сочетаются с ударами, которые обрушиваются на врага наши союзники на Западном фронте.

За последние дни английские, американские и французские войска одержали ряд новых успехов в наступательных боях в Южной Голландии, в направлении на Кельн и в Эльзасе. Они вступи-

ли в Саарскую область, продвигаются к важнейшим центрам Рейнской области и расширяют свои позиции в верхнем течении реки Рейн. Наступление союзных войск поддерживается мощной бомбардировкой с воздуха.

Зарубежная печать подчеркивает, что Верховное Командование союзников еще не ввело в бой все имеющиеся в его распоряжении силы. Из семи армий, находящихся на Западном фронте, генерал Эйзенхауэр бросил против немцев только шесть, причем в сражении участвует лишь половина личного состава каждой из этих армий. Таким образом, союзники располагают на месте огромными свежими резервами, которые будут брошены на те участки фронта, где наиболее успешно развернется наступление. В то же время враг на Западе не имеет достаточных

## К вопросу обеспечения завода имени Кирова топливом

Вопросами подготовки к зиме на заводе им. Кирова начали заниматься своевременно и казалось, что готовность завода работать в зимних условиях беспорочна. На деле же получилась иная картина — завод не готов к работе в этих условиях.

Запаса дров и торфа на заводе нет, а доставка их для текущего производства исключительно неаккуратна, и цехи — потребители этого вида топлива — имеют значительные простои вследствие несвоевременной подачи его.

Из-за отсутствия мазута прокатные цехи в ноябре простояли много времени, поэтому недодано значительное количество металла.

Нет на заводе и достаточного количества каменного угля для котельной № 1, каменный уголь для питания паровозов линейного транспорта совершенно отсутствует.

Можно еще делать некоторую скидку по мазуту и каменному углю, как привозному топливу, но никаких объяснений нельзя терпеть и слушать по местным видам топлива.

Торф не возится в достаточном количестве потому, что такие руководители транспортного цеха, как заместитель начальника т. Мартинов, своим олимпийским спокойствием и нерадением довели подвижной состав и паровозы до тяжелого состояния. Это — с одной стороны, а с другой, — руководители движения и его средний командный состав опять-таки вкуче с т. Мартиновым забыли об основном законе производства — графике. Работа тран-

спорта пущена на самотек, а как следствие этого и отсутствия графиков — породилась безответственность и недисциплинированность.

Тормозят обеспечению торфом руководители торфоуправления в лице т. т. Байкина и Грачева. Они укрываются за начальников болот, которые не считают себя ответственными за своевременную и качественную погрузку торфа для завода, чем особенно отличается начальник участка т. Каллистратов.

Точно такое же положение и с дровами. В ноябре, когда появились только первые признаки зимы, завод недодал значительное количество стали и проката из-за отсутствия топлива.

В вопросах обеспечения завода топливом повинны и отдельные руководители заводу управления. Известны решения горкома ВКП(б), парткома завода и партийно-хозяйственного актива о создании запаса топлива, о чем знают т. т. Бессонов и Байкин. Все это считается правильным и реальным, но практически в жизнь не преломляется.

На нашем заводе в результате развернувшегося социалистического соревнования достигнуты значительные успехи в борьбе за план, но они были бы еще большими, если бы топливоснабжение обеспечивало бесперебойную работу агрегатов.

Иде не поздно выправить положение. Необходимо быстрее создать условия для успешной работы завода в зимнее время. В. ИКОННИКОВ.

## Дрова — семьям фронтовиков

На заводе им. Кирова продолжается заготовка дров для семей фронтовиков. В цехах выявлены нуждающиеся семьи, некоторым из них дрова уже доставлены. Всего заготовлено свыше 1.000 кубометров, причем силами семей — 200 кубометров. Работни-

ки механического цеха заготовили 206 кубометров, цеха № 2 — 200, чугунолитейного — 82, котельно-кузнечного — 67, цеха № 4 — 60, копрового — 75 кубометров. Необходимо усилить заготовку дров, чтобы не осталось ни одной семьи без дров.

## Вагоны простаивают сутками

На заводе им. Кирова нет должной борьбы с простоями вагонов. Вагоны сутками простаивают в цехах, в то время как они крайне необходимы.

Во втором цехе 5 декабря три

нагруженных вагона простаивали целые сутки.

Все это, очевидно, не тревожит руководителей транспортного цеха.

К. ЧИЧКОВ.



Бригада слесарей-монтажников С. Я. Тютюкова устанавливает большой координатно-расточный станок в новом цехе Н-ского завода в Ленинграде.

Фото: ИТАСС

## В Натальине не готовятся к смотру самодеятельности

Сейчас в колхозах и сельсоветов района проходит подготовка к смотру художественной самодеятельности — создается уют в читальных и клубах, среди населения проводится массово-разъяснительная работа, выявляются способные люди, организируются кружки. В ряде сел имеются успехи в этом отношении.

Не то в Натальине. Здесь, правда, есть читальня, есть заведующая ею — Ерофеева, но нет уюта, порядка, массово-разъяснительной работы, нет кружков самодеятельности, не выявляются таланты.

Для молодежи не создается необходимого культурного отдыха, читальня открывается не всегда, даже газеты почему-то отсутствуют.

И такое положение не волнует председателя сельсовета т. Федурова.

М. ШИРШОВ.

## Готовятся к смотру самодеятельности

Коллектив самодеятельности транспортного цеха, под руководством т. т. Тюркина и Ерофеевой, к общезаводскому смотру художественной самодеятельности готовит концерт, где будут показаны пляски, вокальные номера и небольшая пьеса. В концерте участвует 16 человек.

## Ответственный редактор

А. Г. ЧЕСАНОВ.

Все граждане г. Кузбак, имевшие в 1944 году самостоятельные доходы (кроме зарплат и пенсий), как-то: от сдачи квартир, ремесленных промыслов и др., обязаны в период с 1 по 15 января 1945 года подать в горфо заявления о полученных доходах. Лица, задающиеся сапожным и портновским ремеслом, обязаны с 20 по 31 декабря выбрать в горфо регистрационные удостоверения на право занятия этими промыслами в 1945 году. Горфо.

Похищенную гербовую печать Тешинского леспроекткомбината Главместога считать недействительной.